

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2024年8月22日
星期四 农历甲辰年七月十九
今日8版 总第9061期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿邮箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化漯河“三城”建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

秦保强在调研重点项目时强调

标准引领 质量第一 全力建设惠民工程精品工程

本报讯(记者 高雪茵)8月20日,市委书记秦保强先后到漯河高中新校区、高水平医院、市养老产业综合服务园、益恒源“塔格糖+”产业园、河南食品科创园项目现场,实地调研重点项目推进情况,现场研究解决问题。市领导乔彦强、马明超、宋琰琰、荣之光参加。

漯河高中新校区项目是我市塑造教育优势、满足人民群众对发展高水平教育期盼的重大民生工程,目前学生餐厅、综合餐厅、国际教学楼、实验楼等建筑已实现主体封顶。在项目现场,秦保强详细听取施工进度、仪器

设备购置、招生工作等情况汇报,充分肯定项目建设取得的成效。他强调,要对标“中原名校”“全国一流”,坚持高标准建设高水平办学,打造标杆民生项目。要加快施工进度,在保证工程质量和施工安全的前提下,紧扣时间节点倒排工期、加力推进,提前采购高质量设施设备,确保按时投入使用。要持续完善规划设计,一体做好校园内外环境优化、周边生态环境改善、配套服务设施建设等,打造优美舒适的育人环境和工作生活环境。要成立精干办学团队,精准定位,储备师资、做优招生,保证

教学高质量。

“目前施工手续办理还有什么问题?”在高水平医院项目现场,秦保强详细了解项目工期和施工计划,强调要强化运营管理,提高专班参与实效,完善管理体系,推动医院高质量发展。要围绕食药同源,积极探索研究“主动健康”,布局建设创新研发中心,服务现代化食品名城建设。要完善周边业态,打造功能食品体验、品质康养服务、便捷交通出行,满足市民多元化生活需求。要坚持高标准不动摇,积极争取上级支持,加强开放合作集聚优势资源,强化人工智能应用,努力

抢占智慧医疗产业发展制高点,让群众享受更高层次医疗服务。

来到市养老产业综合服务园项目现场,秦保强听取项目资金、施工进度等情况汇报,强调要强化服务保障,用好“四大办”统筹会商机制研究解决问题,抢工期、赶进度,推动项目快建设、快运营。要坚持一、二、三期项目同步推进,系统规划建设,合理布局功能分区,实现互联互通赋能。要着眼养老产业健康发展,建立研究中心,发展银发经济,打造全省领先的养老服务体系,满足老年人多层次、多样化服务需求。要组建专

业化运营团队,完善运营策略,促进康养产业长远健康发展。

在益恒源“塔格糖+”产业园,秦保强认真了解产品市场、生产工艺等,并实地参观生产车间。他强调,要依托中原食品实验室创新研发平台,进一步降低产品成本、提升品质功能。要加强与漯河食品企业和省内外企业的对接合作,不断开拓塔格糖市场。要做好品牌宣传展示,打造对外开放区域,扩大产品的知名度和影响力。要坚持高端化、绿色化发展方向,推进技术革新改造,实现生态效益和经济效益相统一。

(下转02版)

本报讯(记者 张晓南)8月19日,在沙澧高新技术产业开发区河南三剑客食品科技有限公司的生产车间内,机器轰鸣、工人繁忙,一件件新生产的快乐酸奶、黑酸奶等走上生产线。

“目前,公司产品共有70多个品种,已实现全产业链发展。”该公司总经理常小静告诉记者,得益于市里的技术创新扶持政策,2023年,公司与中原食品实验室牵手成立“三剑客-中原食品实验室协同研发中心”,聚焦功能性乳制品研发生产,创新推出的快乐酸奶、黑酸奶等新品实现上市即“出圈”,在功能性乳制品领域的新赛道上成功领跑。该企业还被中国乳协确定为科技创新企业,一举进入全国百强乳企行列。

河南三剑客食品科技有限公司是我市食品骨干企业跨越式发展的代表之一。近年来,我市围绕现代食品这一支柱产业,积极践行“大食物观”,牢牢抓住创新“牛鼻子”,加速培育壮大食品骨干企业,初步形成了以肉类加工、粮食加工、饮料加工、果蔬加工、包装材料、食品机械等六大行业为主的现代食品产业集群。

“现代食品产业集群已经拥有18大类50多个系列上千个品种。年产肉制品300万吨,占全省的40%,鲜冻猪肉出口占全省的90%以上,全国的25%,火腿肠、冷鲜肉产销量全国第一。”市工信局相关负责人告诉记者,目前,现代食品产业集群吸纳了近百家粮食加工企业,年加工小麦等粮食600多万吨。

规上企业是现代化产业集群的“链主”和骨干。在我市7000多家食品企业中,规上食品工业企业197家,从业人员13万多人。其中,营业收入700亿元左右的企业1家、超50亿元的企业1家、超10亿元的企业3家、超亿元的企业30余家,培育形成了以双汇发展、卫龙食品等为代表的肉类加工企业群体,以南街村集团、卫龙食品等为代表的粮食加工企业群体,以可口可乐、华冠养元、叮当牛、三剑客等为代表的饮料生产企业群体,以龙云集团、高旗生物等为代表的果蔬加工企业群体,以天衡机械、恒丰机械等为代表的食品机械生产企业群体等。

在经济技术开发区,家喻户晓的双汇火腿肠、卫龙辣条等产品从这里走向世界,中粮集团、可口可乐、美国嘉吉等世界500强也纷纷在此布局项目、投资兴业。

(下转03版)

我市现代食品产业集群韧性活力足

骨干群体持续壮大 工业外向度不断提高

“聆听”漯河，何以中国！

■本报记者 张伟伟

8月19日,“何以中国·行走河南”探源漯河专场推介会在许慎文化园举行。由媒体记者、网络达人、在豫留学生等组成的采访团,深入许慎文化园、贾湖遗址博物馆等地,探寻我市推动优秀文化创造性转化、创新性发展的生动实践。

拥有贾湖文化和许慎文化两张文化名片的漯河,坚持保护第一、守正创新,把历史文化保护传承与高质量发展相结合,让优秀的传统文化在新时代绽放新光彩,镌刻下“何以中国”的时代答案。

浩浩史河 文明星火在此点燃

距今约9000年至7500年的贾湖遗址,位于舞阳县北舞渡镇贾湖村。贾湖遗址的考古发现震惊中外,其考古成果被确认为“20世纪全国100项重大考古发现之一”和“中国百年百大考古发现之一”。贾湖遗址相继入选全国第五批重点文物保护单位名录、第三批国家考



贾湖遗址博物馆(资料图片)。

本报记者 焦海洋 摄

古遗址公园立项单位名单,北京“中华世纪坛”青铜甬道上镌刻着它的亘古辉煌。

中国史前考古学专家、中国社会科学院考古研究所所长陈星灿对贾湖文化给予高度评价:“贾湖文化是中国史前文化的第一座高峰。中华文明的星

火从这里点燃。”
在这里农耕萌芽——
奔流而来的河水,淤积出广袤平原,贾湖先民在这里筑

建房屋、驯化家畜、制作陶器、种植水稻、结网捕鱼……春耕时节,水田如镜,阡陌纵横,一派生机勃勃的画面。谁能想到,这是9000年前人类生活的真实场景。

在这里礼乐肇始——
谁将仙乐载星筒?贾湖遗址出土的骨笛,由丹顶鹤尺骨制成,打破了先秦只有五声音阶的结论,是世界上最古老的七声音阶乐器,改写了中国和世界音乐史,其中一支骨笛被河南博物院收藏,成为该院“九大镇院之宝”之一。

在这里文字滥觞——
汉字究竟从何而来?贾湖遗址博物馆陈列着若干块龟甲碎片,龟甲上的刻符如同文明在混沌之中睁开的眼眸。经测定,这些刻符早于殷墟甲骨文4000多年。这是已知最古老的汉字源头。

在这里酒香悠长——
对酒当歌,人生几何?专家从贾湖遗址发掘的大量陶器的残留物中分析发现,9000年前贾湖先民已经掌握了世界上最古老的酿酒方法。(下转02版)

再接再厉立新功 奋勇争先挑大梁 争当现代化漯河“三城”建设排头兵

——访郾城区委副书记、区长李占宾

■本报记者 熊勇力
见习记者 蔡嘉诚

“市委八届六次全会明确了进一步全面深化改革、推进新时代漯河‘二次创业’的举措路径,释放了全面领先、持续领先的强烈信号,鼓舞人心、催人奋进。郾城区将紧紧围绕

‘稳住基本盘、创造增长点、主动挑大梁’,全力推动主要经济指标稳中提速、动能转换提档升级、发展质量全面提升,再接再厉立新功、奋勇争先挑大梁,努力在现代化漯河‘三城’建设新征程中走在前列、当标兵。”8月19日,郾城区委副

书记、区长李占宾接受记者采访时表示。

集聚创新势能,激发高能级创新。郾城区坚持创新驱动战略,牢固树立大食物观、大农业观、大健康观,全力服务中原食品实验室成果转化,全力助推中原食品科创园建设发

展,全力推进中原食品科创园起势成势,密切跟进王老吉果蔬饮料产业园、同仁堂医药同源膳食工厂等行业龙头项目,倾力打造中原食谷,加快建设食品创新核心区。

加快转型升级,培育高成长产业。郾城区聚焦“六新”突破,深入实施工业十大振兴工程,围绕健康食品、生物医药、新材料三大主导产业和战略性新兴产业,加快建设“益生菌+”产业园、现代食

品产业园、新材料产业园、精密制造产业园等重点项目,加快推进泰格第三中心战略合作项目,建成投产1万吨塔格糖、1000吨农用益生菌、埃纳生大健康产业园、启福医药二期等项目,加快培育新质生产力,加快建设大健康产业集聚区。

聚焦民生事业,打造高品质生活。郾城区聚焦产城人文深度融合,突出文化点亮城市、文化浸润产业。(下转02版)

锚定现代化 改革再深化

中国食品云 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接
www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

02 | 要 闻

以高水平赛事促体育漯河建设

04 | 时 事

基层考核减负还有哪些“拦路虎”?

05 | 民生·社会

爱心托起大学梦

——2024年“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季活动综述



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

学习贯彻市委八届六次全会精神